

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	23. 12 20 21. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	28-2/21-4/8
VEZA:	
EPA:	335 XXVII
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Podgorica, 23.12.2021.

SKUPŠTINA CRNE GORE
Predsjedniku, mr Aleksi Bečiću

Na osnovu člana 148 Poslovnika Skupštine Crne Gore, podnosimo amandman na
PREDLOG ZAKONA O OBAVEZONOM ZDRAVSTVENOM OSIGURANJU.

POSLANICI

mr Danijela Đurović

dr Branka Bošnjak

Vesna Pavićević

Simonida Kordić

dr Tamara Vujović

Božena Jelušić

Kenana Strujić Harbić

Doc. dr Draginja Vuksanović Stanković

mr Boris Mugoša

AMANDMAN 1

U predlogu Zakona o obaveznom zdravstvenom osiguranju, član 14 stav 1 tačka 19 mijenja se i glasi:

„19) pravo na liječenje neplodnosti postupcima medicinski potpomognute oplodnje (u daljem tekstu: postupak MPO) imaju bračni, odnosno vanbračni supružnici, odnosno žena koja ne živi u bračnoj ili vanbračnoj zajednici, i to :

- po četiri postupka: bračnim, odnosno vanbračnim supružnicima i ženi koja ne živi u bračnoj odnosno vanbračnoj zajednici, homologne vantjelesne oplodnje (IVF/ISCI), zamrzavanja kvalitetnih embriona na period od po godinu dana, do napunjene 45. godine života žene, i četiri postupka transfera embriona nakon odmrzavanja iz tih ciklusa, do navršene 50. godine života, ako nemaju djece;
- po tri postupka bračnim, odnosno vanbračnim supružnicima homologne vantjelesne oplodnje (IVF/ISCI), zamrzavanja kvalitetnih embriona na period od po godinu dana i tri postupka transfera embriona nakon odmrzavanja, do napunjene 45. godine života žene, ako imaju jedno zdravo dijete;
- po dva postupka bračnim, odnosno vanbračnim supružnicima homologne vantjelesne oplodnje (IVF/ISCI), zamrzavanja kvalitetnih embriona na period od po godinu dana i dva postupka transfera embriona nakon odmrzavanja, do napunjene 45. godine života žene, ako imaju dvoje zdrave djece;
- po dva postupka bračnim, odnosno vanbračnim supružnicima heterologne vantjelesne oplodnje (IVF/ISCI), zamrzavanja kvalitetnih embriona na period od po godinu dana i dva postupka transfera embriona nakon odmrzavanja, do napunjene 50. godine života žene ako nemaju djece, kao i bračnim, odnosno vanbračnim supružnicima koji se nijesu ostvarili kao roditelji kroz homolognu vantjelesnu oplodnju (IVF/ISCI), do napunjene 45. godine života žene;
- osiguranim licima reproduktivne dobi do 37 godina života, oboljelim od maligne bolesti ili druge teže bolesti čije liječenje zahtijeva primjenu terapija koje će dovesti do neplodnosti, a nemaju djecu, omogućava se prezervacija fertiliteta nekom od adekvatnih metoda za taj pojedinačni slučaj, po preporuci stručnjaka za reproduktivnu medicinu (infertilitet i sterilitet), na predlog Konzilijuma onkologa Kliničkog centra Crne Gore, na period od pet do deset godina ili duže, u skladu sa medicinskim indikacijama i predlogom Konzilijuma za prezervaciju fertiliteta Kliničkog centra Crne Gore;”.

Poslije tačke 19 dodaje se nova tačka koja glasi:

“20) pravo na jedan postupak liječenja muške neplodnosti metodom “Micro TESE” za sprovođenje postupka MPO;”.

Potrebno je izvršiti odgovarajuću prenumeraciju predloženih tačaka.

OBRAZLOŽENJE AMANDMANA

Ovim amandmanom unapređuje se položaj bračnih, odnosno vanbračnih supružnika, odnosno žena koja ne žive u bračnoj ili vanbračnoj zajednici u postupcima liječenja neplodnosti, a koje to pravo imaju po posebnom zakonu. Povećava se broj pokušaja MPO za bračne, odnosno vanbračne supružnike, kao i ženi koja ne živi u bračnoj, odnosno vanbračnoj zajednici, a koji nemaju djece. Takođe, izvršena je razlika u broju pokušaja MPO za supružnike koji nemaju ili imaju jedno ili dvoje djece. A takođe, izvršeno je povećanje godina života žene za sprovođenje postupaka MPO.

Po prvi put se priznaje pravo iz osiguranja na jedan postupak liječenja muške neplodnosti metodom "Micro TESE" za sprovođenje postupaka MPO, kao i pravo na prezervaciju fertiliteta nekom od adekvatnih metoda licima do 37 godina reproduktivne dobi, kod kojih je moguće nastupanje neplodnosti usljed maligne ili druge teške bolesti.

Ovim amandmanom, u značajnoj mjeri, se povećavaju mogućnosti liječenja neplodnosti licima koja prirodnim putem to ne mogu ostvariti.